

# 「請槍」示威指控無稽 民記報警

▲ 民建聯建黨20周年，可謂草路藍縷；主席譚耀宗感觸最深。如今雖成為香港「第一大黨」，擁有超過2萬名會員，但仍面對不少困難。反對派為求「踩低」民建聯，更是「抹黑抹紅」無所不用其極。昨日阿譚出席電台節目，逐一拆解一班政壇新秀「蛇齋餅糉」、

「種票請槍」等質疑，坦言過年過節各個政黨都會向長者或有需要人士派發禮物表達心意關懷，並非民記獨有；而當局調查的種票個案都與民記無關，不應隨便向民記扣上帽子；請槍示威之說就更是無稽，民記已向警方報備，強調從未出錢請人示威。同場自由黨青年團主席李梓敬亦為阿譚佐證，表明反拉布示威當天，他所見民記與「金毛」示威者是兩批人。

**譚耀宗：政治化對社會無益**

有學生問阿譚是否想香港去政治化，更質疑若民建聯執政，將會實行愚民政策；阿譚就直言，記憶中從無講過「去政治化」此名詞，且政治是眾人之事，是去不了的：「有選舉，就會刺激政

黨發展，好多問題會推動，不需擔心，但有些事成日糾纏只講政治理論而不去解決實質面對的問題，這對社會對市民都無好處。」他強調，香港須多番推搪，但民記同樣全力爭取，最終政府決定復建；最近新一屆問責官員本要加薪，但民記認為不應該，向候任特首梁振英直接表達意見，政府亦擱置加薪，改為凍薪。

**對愚民政策，阿譚更是百思不得其解，笑稱**

「此漁非彼愚」，民記中有「漁民」，但無「愚民」，又指香港社會開放，市民知識水平高且理性務實，對很多問題都有自己的看法，不可能會被愚弄，並直言民記經多年發展壯大，以為成為執政黨為目標，但路還很長遠。

**重申實幹為民屢建言德政**

被問到過了一半的2012，民建聯有否做過一件事可以振奮人心，阿譚就說，民記是實幹為民，過去半年做了不少工作，包括積極參與特首選舉，提出對特首期望報告書，當中建議不少都被「梁唐」吸收，特首曾蔭權去年在施政報告中提出的老人家2元搭車及廣東計劃，亦是聽取了民記的建議。他重申，民記並非「官方代言人」，而是

「是其是、非其非」，例如特區政府本想舉辦亞運，亦是民記「叫停」、復建居民，現屆特區政府需多番推搪，但民記同樣全力爭取，最終政府決定復建；最近新一屆問責官員本要加薪，但民記認為不應該，向候任特首梁振英直接表達意見，政府亦擱置加薪，改為凍薪。

**自由黨人證金毛非民記中人**

種票風波擾攘之下，反對派明裡暗裡都想將「罪名」安在民記頭上，阿譚自不容許，強調種票事件毫無證據是民記所為，調查個案亦全與民記無關：「不要甚麼都入我們數，賴晒我們，對種票我們亦要求加強監察。」至於「蛇齋餅糉」就各黨均有做：「在節日向長者表達下心意，長者好開心。」他還笑指，收過義工投訴民記派的月餅沒有對手大。至於「三百蚊請臨記」一事就更無辜，與民記毫無關係，為避免類似抹黑陸續有來，民記已向警方報備。在旁的李梓敬亦為民記平反，佐證「金毛」示威者出現時，民記中人早已離開，根本是兩批人。

■香港文匯報記者 鄭治祖

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）副局長及政治助理遴選委員會下周一開會，審視收到逾千封「求職信」，為新屆政府吸納適合人才。已向候任特首梁振英提交推薦名單的民建聯主席譚耀宗不透露具體推薦人數，但強調數目不多，亦不會過問候任辦的遴選過程，更遑論施壓：「我們甚至沒有告訴參與黨面試的人已獲推薦，相信最終要在候任辦宣布結果之後，大家才會知道。」

譚耀宗在出席電台節目《政壇新秀訓練班》時指，早前民建聯成立由譚惠珠領導的7人遴選委員會，經面試後，向候任辦提交了一份推薦名單，但對有多少人可以「內定中標」，他強調不涉及所謂「內定」，只是作出推薦：「給了名單，我們就不會再提出任何意見或要求，我們是做推薦，沒有任何壓力或影響，也不清楚候任辦怎樣處理我們的推薦名單，具體過程也不會過問，由梁先生自行決定吸納誰。」

對推薦名單的遴選準則，他則指，人選要與梁振英的「三大要求」相符外，民建聯亦進行了中文英文考試，並即場了解他們對梁振英政綱的理解及對政府架構的認識。他重申，若是現任區議員便要小心考慮，畢竟若加入政府便要辭職，又要再行補選：「但若真是合適人選，那我們也沒辦法，只有向選民解釋清楚。但這類人士絕對不多。」

# 余若薇轉戰新界西 衝擊鴿巢

## 公民黨變陣選立會 趁何俊仁「超選」搶位

**陳家洛配陳淑莊尚有變數**

接近公民黨的消息人士就指出，公民黨的港島部署一變再變，牽涉黨內人士的內鬥不休，雖然陳家洛早有與該黨副主席黎廣德「拗手瓜」出戰港島之意，但因與陳淑莊不和，而一直未能成事，內鬥頻仍，也令該黨中人十分頭痛，在公民黨公布首輪立選名單時，陳家洛並不在其中，僅得陳淑莊「獨挑大樑」。陳家洛如今如願以償，卻不等於「坐定粒六」，皆因陳淑莊為力保席位，一定不肯排第二，而公民黨漸趨弱勢下，未必能夠在港島區取得兩席。

**「盡地一煲」助郭家麒上位**

至於轉戰新界西的余若薇，消息人士坦言，這可能是余若薇退下火線前的「盡地一煲」，希望催谷代表公民黨出戰新西的郭家麒「上位」。不過，有反對派人士就認為，公民黨明顯是「項莊舞劍」，另有所圖。新

西群雄並起，但「亂中有序」，在比例代表制下，基本上形成建制派與建制派競爭，反對派與反對派競爭的格局，故余若薇加入新西戰團，將令反對派陣腳大亂，尤其民主黨人更是「驚到腳震」：「余若薇分明就想借自己的知名度，一方面為郭家麒盡吸反對派的選票，另一方面若成功搶灘，分分鐘更能連中雙元，而民主黨就難以保住原有的兩席，更說不上爭取三席。」

他認為，以公民黨「又食又拎」的慣性，余若薇應該是排在第二位，因為若排在名單第一位，就起不到催票作用，最多亦只能得到一席，排在第三位就無論如何不可能當選，同樣會令選民卻步：「這種排位方法亦不是第一次嘗試，上一屆港島區安排正是如此。」

**吳靄儀棄選 轉捧郭榮榮**

除公布5區直選參選名單外，盤踞法律界功能界別議席多年，更多次「唔嫁嫁」的吳靄儀也終於宣布放棄競逐連任，改由新人



■公民黨忽然變陣派余若薇出戰新西，反對派內部人士質疑是為搶白鴿巢席位而來。

**工黨李卓人何秀蘭張超雄出戰**

另外，工黨昨日亦召開特別黨員大會，通過9月立法會選舉參選名單，何秀蘭將爭取在港島區連任，李卓人及張超雄就分別出選新界西和新界東。李卓人聲言，今屆只在三個區出戰直選，是因為工黨是新政黨，要先穩紮穩打，穩奪三席後再擴充。



■保安局局長李少光。

資料圖片

**李少光接班有人 退休陪家人**

李少光在一個電台節目上表明不會留任下屆政府。他解釋：「我的年紀已經超過了退休年齡，我覺得我應該在人生的另一個階段要有新的生活。」李少光續說，自己已在政府服務38年半，出任保安局局長一職9年，「是時候要停一停，給自己一點時間和多點時間陪家人」。他續說，將來樂意以非官員身份為香港和國家服務。李少光又透露，梁振英已經找到他的接班人，他可以放心離開崗位，他寄語繼任人要以服務香港市民的心態去領導各支紀律部隊。

**高度重視回歸慶典保安**

被問到今年7月1日回歸15周年慶典、政府就任儀式以至國家領導人訪港的保安安排時，李少光表示會高度重視保安工作，確保領導人的人身安全，並且希望同時和傳媒保持高度溝通，盡量方便採訪工作，希望示威人士表達意見時不要採取暴力、非法手段。

# 西九新動力換屆 林武勉續繪美圖



■左起梁美芬、林鄭月娥、林武、許曉暉出席西九新動力第三屆執委會成員就職禮。

香港文匯報記者黃偉邦 攝

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）所謂

「千里之行，始於足下」，西九新動力自08年成立以來，一直本着「專業為經、地區為緯」宗旨穩步成長，工作更獲社會支持。西九新動力昨日舉行成立4周年暨第3屆執行委員會就職典禮，出席的中聯辦副主任林武讚揚，西九新動力過去本着和而不同致力發揮地區優勢，取得的成就值得肯定，期望西九新動力繼續畫出更美麗的「九西圖畫」。

**林鄭許曉暉盧文端王國強到賀**

為慶祝成立4周年暨第3屆執行委員會就職，西九新動力昨日假黃埔花園博藝會舉行就職典禮儀式，中聯辦副主任林武、發展局局長林鄭月娥、民政事務局副局長許曉暉、福建社團聯合永遠榮譽會長盧文端、香港廣東社團總會主席王國強等亦有出席，場面熱鬧。

林武致辭時說，西九新動力作為地區性團體，一直本着和而不同發揮他們具有的專業及地區優勢，為九西市民提供各種服務，多年來服務更得到社會認同，衷心希望西九新動力能夠為九西繪出更美好的「圖畫」，「我甫抵達會場時看見出席者歡聲笑語，相

信是對西九新動力過去工作成就的肯定，同時包涵對西九新動力的期待，大家共同努力手持彩筆，九西圖畫肯定變得更優美」。

林鄭月娥致辭時指，西九新動力過去兩年在主席梁美芬領導及會員積極「落單」下，政府確實接獲好多專業建議，感謝大家過去對發展局的支持。她續指，九西未來有很多令人振奮的計劃，包括40公頃的西九文化區、九龍城的市區更新項目、深水埗以文化文物保育的獨特發展等，期望今後繼續保持緊密的伙伴關係，為九西繪出動人的社區藍圖。

**梁美芬：續齊心落實願景**

梁美芬致辭時則坦言，西九新動力不經不覺攜手走過4年道路，08年5月成立開初印製的「打造新西九」冊子儼如西九新動力的「出世紙」，當中羅列的9大主張，包括文化保育、環保綠化、海濱長廊等，部分更是陸續實現，今後會繼續秉承「專業為經、地區為緯」的宗旨服務社群，「4年前由零開始，如果無大家的支持力量無可能擁有今日的成就，我們承諾會繼續上下一心爭取願景」。

# 梁智鴻：行會多換人可納不同意見

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）擔任行會成員7年的梁智鴻昨日在電台節目上表示，對個人而言，行會的組成及運作是時候要檢討，認為行會成員不時變動，政府往往就不

同政策範疇，吸納不同意見，以提供決策建議。

他並指，回歸前香港人心惶惶，至今日社會仍多分化難

以推動「當家作主」要做的事，不過深信由殖民統治政府到有民主的

政府「必然有波浪」，冀香港社會團結，亦相信香港人是有理智的。

梁智鴻指，在行會組成問題上，

可多些熟悉房屋政策的人士，針對個別範疇提供意見，行會非官守成員也可以幾個月作轉變：「如就討

論不同政策作人選轉變亦是理想運作。對過去7年的行會經驗，梁智鴻認為，行會發揮到應有作用，但若政府政策可及早與行會商討，便可令政策出台時更加成熟。

**談去留強調不問人要差事**

他又說，行會是由一班不同背景

及知識的人士幫助政府施政，若要會上溝通「無憂無慮」，就有需要保

密制度或集體負責制度，若然會內的

說話會被人公開，就沒有一個人

會坦誠說話。梁智鴻無回應他自己

會否留任行會成員，只說：「我不

會去問人給事情我做，只要真係為

香港服務，任何需要的範疇可幫到

社會及政府都會盡力參與。」

就特首曾蔭權的表現，梁智鴻給予高度評價，形容曾蔭權對整體政府架構熟悉，而且「有心做」，每逢推出政策都會深思，是「很上心的人」。對近期涉及曾蔭權的利益申報問題，梁智鴻認為是制度上的問題，相信要檢討行政長官外訪規格。

回歸15周年，梁智鴻形容「港人十分可愛」，雖然媒體多指社會有分化，但港人到了有危機時會團結一致。被問到當時因沙士辭去醫管局主席一職，梁智鴻表示，辭職因素在於作為最高領導要承擔責任，當然他不去承擔，責任就不知交給誰，始終「要有個了結」。

# 港區內地會計考試周一報名

香港文匯報訊 中國財政部註冊會計師考試委員會委託中國註冊會計師協會會員服務有限公司，組織2012年度中國註冊會計師全國統一考試香港考區的工作。考生可於6月11至25日期間網上系統報名，並於7月6日前完成書面確認。綜合階段考試包括職業能力綜合測試（試卷一、二）將於9月16日舉行；專業階段考試則於10月13至14日舉行，包括會計、審計、財務成本管理、公司戰略與風險管理、經濟法和稅法。考試將會以電腦答題的形式進行，但考生亦可選擇用紙筆作答。有意參加港區考試的考生，可登錄「註冊會計師全國統一考試網上報名系統」（<http://cpaxexam.cicpa.org.cn/>）進行預報名，下載考試書面確認申請表和考試方式申請表，填妥後與報名材料一併寄送或親身交往中國註冊會計師協會會員服務有限公司，詳情可瀏覽<http://hkoffice.cicpa.org.cn/>，或致電2528 9927/2528 9095。